

Moscardó, sigue avanzando victorioso

Comunicado oficial del Cuartel general del Ejército del Norte

Situación general a las 21 horas del día 23 de noviembre de 1936

Ha continuado durante la jornada de hoy la actividad de este ejército en los frentes correspondientes a la séptima división y div. de Soria. En este último, sector de Sigüenza, se ha ocupado, sin resistencia por parte del enemigo, como consecuencia del quebranto sufrido en días anteriores,



el pueblo de San Andrés de Congosto.

En las restantes divisiones, no se ha registrado novedad alguna.

La situación actual, no ha sufrido modificación alguna.



Año I | León, 24 de noviembre de 1936 | Num. 13

Boletín informativo del Cuartel General del Generalísimo

Noticias llegadas hasta las 20 horas del día 23 de noviembre de 1936

En el frente de Sigüenza se ocupa el pueblo de San Andrés de Congosto, sin resistencia.-Los rojos siguen desmoralizándose

Ejército del Norte. Quinta División: Sin novedad. Sexta División: en el frente de Cantábrico fuego de fusil y de cañón. Séptima División: en el frente de El Escorial el enemigo atacó Robledo de Chavela, siendo rechazado con grandes pérdidas, cogiéndosele quince prisioneros. En el frente de Madrid se llevaron a cabo pequeñas operaciones para consolidar y mejorar las posiciones ocupadas. Octava División: Sin novedad. División de Soria: En el frente de Sigüenza, para rectificar posiciones se realizó un avance ocupando San Andrés del Congosto, sin resistencia, pues el enemigo, castigado por los días anteriores, no demostró actividad alguna.

Ejército del Sur. Se llevaron a cabo reconocimientos ofensivos varios puntos, cogiendo al enemigo veinte muertos.

Manifestación en honor a Portugal por su actitud sobre España

Riojaneiro.—Después de la grandiosa manifestación popular celebrada en honor de Portugal por su actitud favorable al Gobierno español del general Franco, el presidente de la República ha enviado un mensaje de felicitación a Oliveira Salazar al que éste ha contestado con otro igualmente amistoso.

Londres.—Se han reunido en Consejo los ministros para tratar de la conducta a seguir por Inglaterra ante los acontecimientos de España.

Saquean el Museo del Prado

Lisboa.—El corresponsal de la agencia Havas ha manifestado que los milicianos se han dedicado a saquear el Museo del Prado llevándose todas sus estatuas y cuadros a Barcelona, para hacerles seguir al extranjero, lo mismo que hicieron con los de El Escorial y palacio del Duque de Alba.

Restablecimiento de tribunales

El Boletín Oficial del Estado ha publicado un decreto, por el que se restablece en España el funcionamiento de los Tribunales de Honor para el Ejército y la Marina de Guerra.

Fusilamientos en Moscú

Berlin.—Se sabe que los veintitres alemanes detenidos con otros extranjeros acusados de espionaje han sido fusilados en Moscú. Las emisoras soviéticas, incluso de la capital, en sus emisiones de ayer, a las diez de la noche confirmaban la noticia.

Londres.—Con motivo de la coronación de Eduardo VIII se sabe que este tiene el propósito de nombrar Pares de

Inglaterra a veinte personalidades de la política nacional de la Gran Bretaña.

Pekin.—El agregado militar del Japón en esta ciudad ha comunicado haberse decretado la independencia de la Mongolia inferior.

Barcelona.—Companys manifestó a los periodistas que en breve celebraría una entrevista con Azaña y Aguirre. La reunión tendrá lugar en Valencia sin que haya manifestado cuales serán los asuntos a tratar y el objeto que se proponen.

Irujo gravemente herido

Barcelona.—Andrés Irujo, hermano del ministro separatista rojo ha resultado gravísimamente herido a consecuencia de un accidente de automóvil.

Roma.—En una estación próxima a la frontera española fué ayer detenido un vagón del ferrocarril con siete toneladas de pólvora negra, que había sido consignado a una estación próxima a la frontera.

Reconocimiento de Chile y Perú?

Londres.—En los medios diplomáticos ingleses han manifestado que los representantes en Madrid de Chile y Perú han rogado al embajador en dicha capital de la Gran Bretaña se hiciese cargo

EDITORIAL

VIVA ESPAÑA!
ARRIBA ESPAÑA!

Falange Española es un nuevo modo de sentir y entender la Patria. No ha venido a conservar creencias y métodos caducos, sino a desplazarlos y, en el lugar de ellos, a erigir concepciones modernas y enterizas que restauren y vigoricen el alma nacional. Es una ruptura total con un pasado de decadencia que hasta en sus palabras, en las que parecían y debieran ser más sagradas, sonaba a hueco y podrido.

Así, Falange Española, que halló a la Patria en trance de consunción, no recoge como máxima expresión vehemente de su pasión patriótica el viejo vitor a España, tantas veces manchado por labios indignos, que había llegado a ser, para muchos, demasados españoles una maquinal expansión de frío fervores. No rechaza ese vitor, pero le alza del ras del suelo a que le había hecho descender, la ramplonería de un patriotismo anémico.

Falange Española parte del hecho de que la Patria vive como valor eterno. No necesita reclamar la vida de España, como si España no tuviera vida o fuera menester dársela con un grito. Aunque no lo quisiéramos, España viviría. Porque la Patria no muere jamás. Ni tampoco a la Falange Española puede calmar su amor a la Patria un mero vitor. Falange Española llena su afán patriótico con el infinito anhelo de subir tan arriba a España que sólo por encima de ella, pero lo más cerca posible, pueda columbrarse la inmensa altitud de Dios.

Nuestro «¡Arriba España!» expresa el ansia de que la vida de la Patria sea una incesante y gloriosa ascensión. Al decir «¡Arriba España!» damos a entender que no nos contentamos con que España viva, sino que la queremos ver viviendo en continua subida a las más altas cumbres de la grandeza y la ventura. Acaso no sea simplemente estático el vitor a España; pero Falange Española quiere hacerlo dinámico, proyectarlo hacia arriba, sin parar, en busca de alturas mayestáticas; convertido en grito que gane los altos cielos donde la Patria se hace Imperio y tiene en la tierra resonancia de divinidad.

No nos resignamos a los mínimos. Y decir que viva España sería mínima aspiración para nuestra sed de gloria nacional. Lo apetece nos todo para España. Y tanto, que aún gritan lo «¡Arriba España!» se nos figura que no hay altura bastante para encontrar el trono en que nos apetecería ver puesta a la Patria querida. Como el poeta alemán, en el minuto de agonía, clamaba por más luz, Falange Española, en sus abrasados amores por la Patria, clama por verla más arriba cada vez. Nuestro patriotismo no se conformará nunca con que España viva, por vida insignie que sea la suya; siempre le parecerá que es vida pequeña y habrá siempre de empujarla, hacia arriba, en busca de gloria mayor. ¡Viva España! Bien. Pero, sin cesar, ¡arriba España!

de los negocios de dichos países en España. En dichos medios diplomáticos se entiende que esta actitud de ambos países se interpreta como un anuncio del reconocimiento del Gobierno del general Franco como legítimo de España por ambos países.

Prohibición de mensajes de socorro

Inspección general de Correos, Telégrafos y Teléfonos: De orden de su excelencia el Generalísimo y a partir de esta fecha, queda terminantemente prohibido la radiación

de mensajes de socorro, cualquiera que sea la clase y categoría de los mismos y estación por que se remitan, habiéndose cursado las oportunas órdenes para que se establezca un servicio de vigilancia que permita comprobar las contravenciones.

Las relaciones austro-alemanas

Viena.—El ministro de Relaciones exteriores austriaco, ha hecho importantes declaraciones sobre su viaje a Alemania, mostrándose satisfecho por el acercamiento visible de ambos países y del resultado de sus gestiones.



Tipos populares. El camarada Luis Velarde (El Legionario)

«El Legionario»: He aquí un hombre.

Lo que yo voy a escribir hoy, podía también titularlo: «Una amistad y una coincidencia».

Una amistad, porque la que me une con el «Legionario» es una de esas amistades que nunca se olvidan, puesto que nació en horas de lucha, sin otros rumores que el silbar de las balas y el estallido seco, hiriente y brutal de cartuchos que, sabiamente lanzados por los dinamiteros marxistas, describían en el aire una curva trágica buscando «carne» para dejar en nuestros cuerpos las señales bárbaras de su poder destructor, y en esas horas de lucha, en las que la muerte ronda, tened la seguridad de que, si nace una amistad, es de las que nunca se olvidan.

No creáis que esta amistad, de la que hago mención, nació en esta, más que guerra, marcha triunfal de los defensores de la causa de España. No; esa amistad nació cuando la célebre revolución de octubre del año 1934, en la que unos cuantos falangistas asturianos, unidos, bien a la columna que mandaba López Ochoa, bien al Tercio, avanzábamos hacia Oviedo para desalojar de la ciudad dos veces mártir, a los mineros que acosaban de una manera brutal a nuestros soldados y ca-

maradas que, reclusos en cuarteles y casas particulares, defendían caras sus vidas.

Entonces, y una noche en que sufrimos un ataque a la desesperada de los mineros, que querían con nuestro aniquilamiento impedir el acercamiento a la ciudad, el que estas líneas escribe, parapetado en un declive del terreno, no oyó las señales del mando que ordenaban abandonar aquel lugar para ocupar otro que se consideraba mejor para el logro de nuestros planes y, como consecuencia de ello, se vió copado.

La salida era imposible, pero entonces un legionario, sin conocerme, sin pensar en que era suicida volver atrás, pensando sólo que un camarada suyo estaba en peligro, vuelve, y con fuego de fusil primero y con bombas de mano más tarde, logró sacarme de allí.

Y este legionario no era otro que Luis Velarde (El Legionario).

La escena aquella tuvo como colofón un saludo falangista bajo una lluvia de metralla, y, tras el saludo, un abrazo de lo que siempre seremos: de hermanos.

Aquí tenéis la amistad.

Pasó el tiempo. Luis Velarde marchó con el Tercio a tierras africanas, y el que esto os cuenta se trasladó a esta

noble tierra leonesa a luchar también, pero a luchar, cumpliendo con el precepto divino, por el pan nuestro de cada día.

Y, aquí, unido a los camaradas de la *vieja guardia*, a esos camisas azules que saben bien de abandonos, desprecios, de esquinas traidoras, y lo que aun es peor, de esas risitas de compasión que aparecían en muchos labios en los que hoy brota un ¡Arriba España! nacido sólo en su flor, a luchar por nuestra España, por la España una, grande y libre, que tanto ansiamos.

Pasó el tiempo, como digo, y llegó el momento en que España se decidió a sacudirse el yugo marxista.

El cronista, ausente de León en esos días, pasó por la desesperación de encontrarse en territorio rojo.

Y cuando, por fin, pudo, tras mil incidencias escapar de ese territorio y llegar a una avanzadilla nacional, el ¡Arriba España! que salió de todo su ser, fué contestado por otro estentóreo ¡Arriba! en el que verdaderamente emocionado reconoció la voz del amigo, del casi hermano: del «Legionario».

Y aquí tenéis la coincidencia.

Café Novelty
El más acreditado de esta capital. (19)

Volvieron a pasar días y las órdenes de nuestros superiores nos volvieron a separar.

El que esto escribe, aun en contra de su voluntad, fué destinado a retaguardia y *El Legionario* pasó a las avanzadillas del Guadarrama para ser el protector de los camaradas allí destacados; de esos Millán, Felicitos Placer, Tajuelas, Guisasaola, el infantil Carlitos León y tantos otros que con él rivalizaron en proezas.

Y así llegó el día en que el enemigo, en un golpe de audacia, trató de apoderarse de *Las Campanillas*, donde un puñado de falangistas leoneses, con *El Legionario* a la cabeza, logró sostener el furioso y mortífero ataque hasta que los refuerzos llegados en acción conjunta con la suya lograran rechazarles.

Y allí, en esa operación, fué cuando ante los ojos atónitos de todos los presentes realizó una de sus heroicidades.

El enemigo atacó derrochando una verdadera profusión de medios de combate. Artillería, Aviación, Caballería e Infantería, atacaban a la vez; y entre el ruido ensordecedor de la lucha se elevaban al cielo los ¡Arriba España! de «El Legionario» unidos a sus vivas a la Muerte que llevaban el temor a las filas rojas.

Y cuando el fuego de los rojos nos causó siete muertos,

siete camaradas que pasaron a ocupar su puesto de honor en la guardia eterna, él, sólo él, desafiando a la muerte, sin pensar en que le rondaba de cerca, pensando sólo, como en años atrás, que eran los cuerpos de siete camaradas los que yacían bajo el fuego enemigo, con el cuerpo pegado a la madre tierra, en siete viajes suicidas, los rescata y los trae a nuestras posiciones.

¡«El Legionario»!... Nadie sabe quien es, ni de donde vino, sólo se sabe que pasó como una estela luminosa por la Legión, que tiene un carácter verdaderamente infantil, y un sentido de la disciplina forjado durante sus once años de permanencia en el Tercio.

Hoy es el instructor de nuestros flechas y por su carácter infantil está tan compenetrado con ellos, que pudo obrar el milagro de esas formaciones y desfiles que tanto llaman la atención al público leonés.

La labor suya es de una importancia suma, quizá la más trascendente de todas, pero hay que confiar en que su carácter y su sentido de la disciplina llegue a inculcarse de tal manera en sus flechas que nos permitan ver el día de mañana cómo nuestros esfuerzos no fueron inútiles para la creación de la España Una, Grande y Libre que todos deseamos. M.

Por los caminos del monte se nos llegó, ya atardecido, el pastorcillo de la montaña, moreno y vivaracho; mordisqueaba con fruición de ratonzuelo las morenas cortezas de su frugal condumio.

El muchacho de la Falange le silbó amoroso para que se acercara, y el pastorcillo receleaba en la umbría, temeroso de no sé qué peligros.

Azotaba el viento serrano los robles, y las cabritas del hatillo titilaban cerca del campamento rumiando mansamente.

Sobre las blancas piedras del refugio castrense, una alegría de llamas sazónaba el rancho de los falangistas, y templaba los miembros ateridos en las horas de guardia.

—¿Por qué no te acercas?... le preguntaron ¿Tienes miedo de nosotros? El zagaleta des-

Impresiones del frente de La Robla

Retablo de la Falange

arrugó el ceño, y alegró su mirada, mientras en dulce confianza iba tamizando el bronce de sus carnes con los vivos carmines de las llamas.

—¿Quieres vivir con la Falange?... Te habrán dicho que somos asesinos, pero nosotros amamos el campo, y a los que son buenos de corazón. Cuando termine esta guerra, volveremos a encender las lumbres de nuestros hogares campesinos, y cantaremos entre rubios trigales de santa bendición y proíficos rebaños las tonadas melodiosas de nuestros mayores.

Sobre la rústica alma del pastorcillo, endurecida por el odio marxista y la blasfemia

del minero, iba cayendo esta serena gracia del amor, y el rapaz del monte terció sobre sus manos de novicio con los negros cascotes y los recios fusiles en el verdor de la cumbre.

Y fué el pan tierno, y el vinillo claro, y las doradas viandas, repartidas con el hermano del bosque que se nos llegó sabe Dios por qué caminos a nuestras blancas tiendas con sus cabritas negras y su mastín de ojos ver-

des como en los cuentos del invierno.

Pero la luz del alba se lo llevó otra vez hacia el terciopelo de los valles porque nos dolía que el negro lobo de la anti-patria desgarrase sus carnes adolescentes.

Y así, encendido por el amor que le profesamos en el alto del monte, nos saludó a la romana entre la lejanía de los picos que se arrebujaba perezosos entre las grises brumas del amanecer.

La Robla, noviembre 1936. (Servicio de Prensa de F. E.)

¡Arriba España!

La Asociación Leonesa de Caridad

Hoy se abren los comedores

La Junta Directiva de esta Asociación acordó que desde hoy 24 se abran, como en años anteriores, los comedores para los necesitados que precisen de su auxilio, advirtiéndole que en el comedor de niños únicamente serán admitidos aquellos que asistan a las escuelas públicas, siempre que tengan obligación por hallarse dentro de la edad escolar exigida.

Las comidas se servirán a las doce de la mañana y a las seis y media de la tarde, y son gratuitas.

A cuantas personas puedan favorecer a la Asociación, nos dirigimos muy especialmente, rogándoles no se olviden de los necesitados a quienes se atiende en la casa, agradeciéndoles mucho los auxilios que puedan prestar para tan benéfico fin.

La Directiva de la Asociación cuenta con la corporación, tanto de la Inspección de Primera Enseñanza, como con el auxilio de los señores maestros de la ciudad que se encargarán del comedor de niños, para que no cometan abusos y para que no se facilite comida a los que no cumplan sus deberes escolares.

MUEBLES

Bazar ALONSO
LEON (24)

No olvide usted
que las secciones **U. C. E.** (precios económicos)
ECONOMIZAN DINERO
BAZAR BENEITEZ (León) (23)

CIRIACO Sastrería
La calidad ha hecho nuestra reputación
Ordoño II, 2 (4) Teléfono 1749

Almacenes ARCE
PAQUETERIA - MERCERIA - GENEROS DE PUNTO
CALZADOS - LIBRITOS DE FUMAR, ETC. ETC.
Ordoño II-37 LEON Teléfono 1373
VENTAS AL POR MAYOR (30)

TINTORERIA ALEMANA
DESPACHO: TALLERS:
Cervantes, 5 Villafranca, 2 y Ordoño II, 31
Teñido y limpieza de toda clase de prendas
PRODUCTOS EXCLUSIVOS (31)



La Fiesta de Santa Cecilia . Ejecución de sentencia, etc.

La fiesta de Santa Cecilia

Fué una fiesta musical y falangista, la del domingo.

La Falange, que cuenta ya con una legión de mártires, tenía que asociarse al homenaje a Santa Cecilia, mártir también.

En la magnífica iglesia-museo de San Marcos, estaban los falangistas y numeroso público; en el coro, unos ochenta músicos y aficionados.

La misa resultó algo maravilloso. Mezcla de piedad y valentía, de fe y de lucha, de esperanza y de triunfo.

Hubo ocasiones, como en el *Hossanna* del *Sanctus*, que el corazón se ensanchaba como paladeando el gran *Hossanna* de la patria que resucita, que se engrandece y se eleva en alas de una fe y un misticismo connatural a los españoles.

Pueden estar satisfechos los músicos leoneses de haber quedado a la altura de otras poblaciones como Valladolid, Pamplona y Burgos.

En el Ofertorio, el violinista leonés Federico Senén ejecutó la Romanza en fa de Beethoven, y al alzar, cuando músicos y devotos, inclinados, adoraban al Altísimo, el gran Senén elevó los espíritus con el piadosísimo *Largo*, de Haendel.

Enhorabuena a Falange, y enhorabuena a los músicos, aunque... no a todos, pues faltaron algunos, no sabemos por qué. ¡Allá ellos! Los que asistimos cumplimos con nuestro deber de músicos, de católicos y de patriotas.

VERDI KONASAS

Donativos para el Hospital de sangre de F. E.

D. José Seoane, de La Bañeza, ocho cajas de manzanas.

D. Adelardo Curros, de León, una gramola y doce discos.

D. Segundo Costillas, de León, dos bandejas de pasteles y dos botellas de jerez.

Niños de la Escuela de Benavides, seis cajas de tabaco de 0'30.

D. Gabino Gutiérrez, una colcha, dos sábanas, dos almohadas y una manta.

D. Jesús Andrés, dos gallinas.

D. Guzmán Escudero, un par de muletas.

Un «flecha», Angel Bahillo, de sus ahorros, 5 ptas.

Del «Boletín oficial» de la provincia

Sumario del *Boletín Oficial* de la provincia de León, correspondiente al sábado día 21 del actual:

Administración de Contribución Territorial y Propiedades del Estado de la provincia.

Circular sobre la formación de los repartimientos individuales.

Cámara Oficial Agrícola.—Anuncio sobre los censos social y elec oral.

Ayuntamiento de León.—Anuncio de una plaza de agente ejecutivo.

Edicto de ayuntamientos, juzgados, requisitorias y cédulas de citación.

Ejecución de sentencia

En la mañana de ayer, y en el campo de tiro de Puente Castro, fué pasado por las armas el reo Jesús Martín Alvarez, condenado, en reciente Consejo de Guerra, por el delito de rebelión militar.

El fusilado era hijo del inspector veterinario de La Magdalena.

El reo confesó y comulgó con gran fervor. Con él confesó y comulgó un hermano suyo, que está en la cárcel también, donde entró el reo en capilla, por delito común.

Parece ser que el reo hizo manifestaciones de que quien les había echado a la perdición era Gordón Ordás.

BAZARTOMÉ

Ordoño II, 7 Teléfono 1442

Batería de cocina - Cristalerías - Vajillas - Lámparas colgantes y de mesa - Objetos para regalo. (1)

El horario de los rápidos

El Inspector principal de Explotación de los Ferrocarriles del Norte Sr. F. Corugedo, a cuyos atentos ofrecimientos correspondemos gustosos con los nuestros, nos envía un horario en el que nos comunica que los trenes rápidos números 512 y 511, cuyas horas de llegada y salida de la estación de León habían sido alteradas últimamente, a partir de hoy, día 24 del corriente mes, lo efectuarán en las horas previstas en el correspondiente libro-itinerario, las cuales son las siguientes:

Tren 512-412 (ascendente)
512 LLEGADA — SALIDA 412
12 00 h. 12'05
Tren 411-511 (descendente)
411 LLEGADA — SALIDA 511
17'40 h. 17'45

A los mencionados trenes rápidos números 512 y 511, se les ha asignado, hasta nueva orden, un minuto de parada en cada una de las estaciones de Santibáñez y Cuadros.

Casa GUTERREZ

CHOCOLATES
CAFÉS
COMESTIBLES
Ordoño II, 10
(29) Teléfono 1610

Cédulas personales

Calles que recorrerá el día 24 el personal afecto a la Oficina recaudadora, invitando a los que deseen se las sirvan a domicilio que suscriban el boletín que se les entregará.

Guzmán el Bueno, Convento, Santa Marina, Corralón de Santa Marina, Las Carreras.

Reparaciones de Radios, perfectas y garantizadas, en RADIO ELECTRA
Ramón y Cajal, 5. (14)

Para el Avión «León»

Suscripción abierta por el Monte de Piedad

Suma anterior, 83.153'40 pts.

Don Antonio González, de Orones, 25 pesetas; niñas de la escuela de Solle, 5,50; doña Adela Coque (maestra de Cuillos de los Oteros), segundo donativo, 5; niños y niñas de la escuela de Cubillos de los Oteros, 22,35; doña Ramona Rodríguez (maestra de Gigosos de los Oteros), (segundo donativo), 5.

Niños y niñas de la escuela de Gigosos de los Oteros, 9,40; el pueblo de Santibáñez de la Isla, 50; Ayuntamiento de Santa Marina del Rey (recaudado por F. E. de las J. O. N. S., 5.000; niños y niñas de la escuela de Veilla de la Reina, 19,20; niños y niñas de la escuela de Chozas de Arriba, 30,80.

Total, 83.325,65 pesetas.

Oro para la Patria

Donativos recibidos el día 21 de noviembre, en el Monte de Piedad y Caja de Ahorros de León, en monedas de oro y albas con destino al Tesoro Nacional.

Doña Paulina Hevia Chausadat, viuda de Crespo, de León, 15 onzas (peso 405 gramos), 6 cuartos de onza (peso 40 gramos), dos monedas de 25 pesetas (peso 16 gramos) y 40 gramos de oro; D. Saturnino Diez (párroco de Cofiñal), una onza (peso 27 gramos); D. Tomás García Vega, de Cofiñal, 12 gramos de oro; D. Jesús Diez García, de Cofiñal, 4'50 gramos oro; don José Izquierdo y señora, de León, 63 gramos y medio de oro; hermanas Izquierdo, de León, 23 gramos y medio de oro y una libra esterlina oro (peso 8 gramos); D. Emilio Fernández, de León, dos alianzas (peso 5 gramos).

González Roldán, S. A.
Almacén de Paños y Tejidos
(11) LEÓN

GARAGE IBAN
Automóviles OPEL y accesorios en general
Independencia, 10 Teléfono 1621
Estación de engrase y reparaciones
Buroo Nuevo, 4 LEON (34) Teléfono 17

«LA VASCO NAVARRA»
Compañía Nacional de Seguros
Incendios : Accidentes : Responsabilidad civil e individual
Delegado general: Raimundo R. del Valle
Ordoño II, 7 — Teléfono 1727 — Apartado 32 — LEÓN (21)

Chocolates «San Marcos»
son los preferidos de las personas de buen gusto
Bombones, caramelos y jirrones de todas clases
(46) **CAFÉS TORREFACTOS**
V. da de Casimiro Diez
FABRICA: Padre Isla, 11. Teléfono 1823 LEON
DESPACHO: General Picasso, 9. 1622

F. VALBUENA
OCULISTA
Gabinete Oftalmológico, montado con los últimos adelantos extranjeros.
(Por formar parte de un equipo quirúrgico, tiene suspendida su consulta)
Ordoño II (entrada Villafranca) LEON. (3)

Café Bar Restaurant **CENTRAL**
El más selecto ♦ El mejor café (22)

LA GAFA DE ORO
Lentes - Gafas - Fotografía
ORDOÑO II, 4 Teléfono 1149 (5)

Imprenta Moderna
TIPOGRAFIA - LIBRERIA - ENCUADERNACION
ARTICULOS «DE ESCRITORIO» Y DIBUJO
MENAJE COMPLETO PARA ESCUELAS

Legión VII, núm. 3. Teléfono 1450
SUCURSAL DE LIBRERIA: Cardiles, 5.—LEON. (12)

MUEBLES EN GENERAL
TAPICEERIAS
DECORACIONES
TELAS

Casa GAGO
LEON (16)



Nuestra aviación bombardeó el Ministerio de la Guerra, en el que se produjo un gran incendio.-Un convoy de camiones que se dirigía a Madrid por la carretera de Valencia, también fué desecho por la aviación

Comunicado oficial de Prensa del Cuartel general del Ejército del Norte

Durante la noche y la madrugada, nuestra aviación reanudó su actividad. Esta mañana bombardeó el Ministerio de la Guerra; una bomba de gran potencia cayó en el patio cuadrado del edificio que estaba convertido en depósito de municiones y víveres. La explosión fué enorme produciéndose un gran incendio; las llamas se observaron durante largas horas desde considerable distancia. También fué destruído un convoy de camiones que se dirigía a Madrid por la carretera de Valencia.

No hay otras novedades que señalar. El alto mando examinó la situación hallándola sumamente satisfactoria y formulando el plan que se ha de realizar en días inmediatos.

La evacuación de Madrid por los combatientes y familias de milicianos rojos, continúa siendo la principal ocupación de los dirigentes madrileños. La Junta de Defensa

no se ocupa ya de otro problema. Además de la orden circular dada días atrás sobre entrega de todos los vehículos, hoy se ha dado a conocer otra disponiendo que de todas las provincias rojas se envíen a Madrid automóviles y camiones para llevar a cabo la evacuación en el plazo más breve posible. Las organizaciones obreras han dejado de actuar en la defensa de Madrid para dedicarse exclusivamente a organizar la salida de sus familiares de la capital. Por consiguiente, la defensa de la ciudad pesa desde hoy únicamente sobre la brigada internacional.

Restaurant NOVELTY

Independencia, 2
Teléfono, 1324
Servicio por menú y a la carta.
Habitaciones con todo confort. (7)

CASA PRIETO

No pase frío
Jerseys, Trajes interiores, Guantes, Calcetines, Bufandas. Todo de lana (37)

Sanatorio Quirúrgico Hurtado

Director: Dr. EMILIO HURTADO
(Director Jefe del Hospital)

Cirugía - Ginecología - Aparato Digestivo
Se admiten parturientas y casos quirúrgicos
AVENIDA DEL PADRE ISLA (6)

Panorama Internacional

America, en quietud, ofrece todavía la posibilidad de una nueva «prosperity» que añoran los petróleos y las alegres muchachas del Brooklyn.

Exactamente, de Alaska al Cabo de Hornos, late una vibración optimista de espera para las cosas de Europa, a ver si estas convulsiones del Viejo Continente dan origen a una reactivación de los negocios en ultramar. Nada, pues, en la inmensa América.

El extremo Oriente, por el contrario, extrañamente ligado a la suerte de Europa en estos últimos años, presenta la incógnita perpetua del fabuloso y enorme País chino, al que, a pesar de su peligrosa contigüidad con la U. R. S. S. juzgamos sustancialmente indemne del virus comunista porque al cabo casi de veinte años de incesante propaganda soviética, sin un poder público eficazmente ejercido, y con una masa ingente de población apta socialmente mejor que ninguna otra para su enrolamiento en el ejército desesperado del extremismo, podía haber dejado de ser incógnita para constituir, pese a la habilitada acción nipona de los últimos años, una espantosa realidad comunista. Y es evidente que China sigue siendo

más que clave política, fácil talonario de cheques que llenan amablemente los gansters financieros de todo el Mundo con la complicidad largamente retribuida de los infinitos generales amarillos y a cargo de las reservas económicas del enorme País. Es así que el Extremo Oriente es el Japón, y éste, actualmente, Europa.

Y en Europa, al preciso instante de escribir, no hay más que un problema cuya resolución nos ha correspondido a los españoles iniciar.

He aquí cómo, la suerte del Mundo se ha de resolver en Europa y concretamente en nuestra Península. Mas, si hemos de suponer con rigor afirmativo, que nuestro papel definidor está terminado, ¿donde se va la clave del problema? ¿Hacia donde el teatro de esa guerra que muchos creen inevitable?

Nuestro Jiménez Caballero,

hablaba de las luchas intestinales, más que intestinas de los Balkanes, al retorno de un viaje por el Oriente europeo. Y allí, en esa orgía que la Europa democrática y liberal de Versailles, organizó sobre los países del Danubio, habrá de ventilarse todo.

Examinaremos la historia y no nos olvidemos de Sarajevo. Europa, como en los tiempos de Solimán el Magnífico, sigue teniendo el ombligo entre el Adriático y el Mar Negro. L.

Interesante noticia

Tenemos la satisfacción de comunicar a nuestros lectores que el falangista Cándido Blanco Pérez, desaparecido de Puerto Ventana el día 29 de octubre, se ha presentado hoy en esta ciudad, después de correr en tierras rojas una odisea penosa de que daremos cuenta a nuestros lectores en un próximo número.

Este camarada está muy bien de salud y es natural de Matanza.



Receptores

Agencia exclusiva

RADIO-VIDAL

Ordoño II-2 Teléfono 1449 (26)

Bar Restaurant Hollywood

TELÉFONO 1529 - LEÓN

(9)

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Ordenes de la Junta Técnica del Estado

CESES Y NOMBRAMIENTOS EN LEÓN

Cese en el cargo de director de la Escuela Normal del Magisterio Primario de León, D. José María Vicente y López.

Nombrando a D. Ismael Norzagaray Vivas para el cargo de director de dicho Centro.

Por otra orden de la presidencia de la Junta Técnica del Estado, se confiere a don Arturo García Hidalgo, director de la Escuela de Comercio de León, para el cargo de director de la Escuela Superior de Veterinaria de la misma, en concepto de comisario.

Doña Purificación Merino y Villegas, inspectora de Primera Enseñanza de León, para el cargo de inspector jefe de Primera Enseñanza de la provincia.

Por otra orden se acuerda quede en suspenso de empleo y sueldo el personal de la Escuela Superior de Veterinaria de León, que a continuación se expresa:

Don Juan Morros, profesor; D. Pedro González, idem; don Tomás Rodríguez, idem; don Aureliano G. Villarreal, idem; D. José Marcos, idem; D. Manuel Rodríguez Tagarro, idem; D.ª Julia Morros Sardá, profesora interina; D. Nicro-

trato Vela, ayudante interino; D. Manuel Fanjul, idem; don Primitivo Poyatos, auxiliar temporal; D. Laureano González Ovejero, ayudante interino; D. Crisanto Sáez de la Calzada, profesor.

Por la misma orden se acuerda quede suspenso de empleo y sueldo el personal, de la Escuela Normal del Magisterio Primario de León, que a continuación se relaciona:

Doña María de las Mercedes Monroy, profesora numeraria; D.ª Matilde Sánchez Trébol, idem; D. Eustaquio García Guerra, idem; D. David Fernández Guzmán, idem; D. Ramón Belinchón Llerena, profesor auxiliar; D.ª Francisca Vicente Mangas, idem.

Por la misma orden se acuerda quede suspenso de empleo y sueldo el personal de la Inspección de Primera Enseñanza de León, que figura a continuación:

Don Salvador Ferrer Culubret, inspector; D.ª Julia Morros Sarda, inspectora; D. Manuel González Linacero, inspector; D. Fidel Blanco Castilla, idem; D. Julián Sánchez Vázquez, idem; D.ª Francisca Bohigas Gavilanes, idem; Doña Estefanía González García, idem; D.ª Francisca Vicente Mangas, idem.

Quedan suspensos de empleo y sueldo en la Escuela de Comercio los siguientes señores:

Don Isidro Fernández González, profesor auxiliar de la Escuela Superior.

Se dispone cesen en el Instituto quedando también suspensos de empleo y sueldo:

Don Hugo Miranda Tuya, Catedrático; D. Manuel Santamaría Andrés, id.; D.ª María Luisa García Dorado, idem; D. Hipólito Romero Flores, idem; D.ª Julia Morros Sardá, encargada de curso.

Por otra orden se dispone

cese en el cargo de director del Instituto de León D. Mariano Domínguez Berrueta y se nombra para sustituirle a D. Joaquín López Robles.

En Astorga

Por la misma orden anterior se declara suspensos de empleo y sueldo en el Instituto elemental de Astorga a los siguientes señores:

Don Jerónimo Rodríguez Martín, profesor; D. Bernardo Blanco Gazambide, idem; don D. Ramón Pontones Hidalgo, idem; D. Luis Sánchez Cerna, idem, y a su vez de vicedirector del centro; D.ª María Petit de Sánchez, auxiliar de Secretaria.

En Ponferrada

Se declara también suspenso de empleo y sueldo:

D. Angel Márquez Vela, profesor del Instituto elemental de Ponferrada.

D. Teodoro Pastor Robles

D. Eutimio Pastor Robles; D. Luis Santos Pintado, ayudante.

Cese

Por otra orden se dispone cese en el cargo de Director del Instituto elemental de Astorga, don Eugenio Curiel y Curiel, y se nombre para sustituirle a don Eulogio Ramos Gangoso, y para vicedirector a don José María Arroyo García.

Visitas del Gobernador

Durante la mañana de ayer el Excmo. Sr. gobernador recibió las siguientes visitas:

Las de don Vidal Barahona, vecino de Madrid; don Celestino Alonso Omañón, oficial de la Guardia civil retirado; señor Rector de los Padres Agustinos de León; don Rafael Quintana Medalla, vecino de Madrid; señor alcalde de La Bañeza y comisión; señor Cirujeda, comandante jefe de milicias cívicas; doña Carmen Aller de Navatejera; don Narciso Gatero, de Villahornate; Inspector de Sanidad e Inspector de Higiene Pecuaria.

¡Arriba Español!

del movimiento nacional

En Madrid se requisan todos los vehículos para huir la canalla marxista con el dinero robado en los bancos.—Perpignán vive bajo un régimen de terror, por ser cuartel general del comunismo.



Para evacuar Madrid

Madrid.—El presidente de la llamada Junta de Defensa, general Miaja, ha publicado un decreto requisando todos los coches y transportes mecánicos para proceder a la evacuación de la población civil.

La conserjería de Evacuación facilitará la gasolina necesaria y se ordena asimismo la reparación de todos los coches averiados, pidiéndose vehículos a las demás provincias que todavía se hallan en poder de los rojos. Todos los coches que se entreguen para cumplimentar este decreto llevarán un cartel bien visible, en el que diga «Evacuación». Estos decretos han sido leídos por las emisoras rojas de Madrid.

Las mentiras de las radios Rojas

Madrid.—En el parte oficial del llamado Ministerio de la Guerra, se dice que las tropas rojas habían ocupado, por fin, la casa de Velázquez. Aparte de lo gracioso que resulta el «por fin», anotemos que el parte del viernes decía que la casa de Velázquez había ardiendo, quedando completamente destruida. Una mentira más entre las muchas de los marxistas. ¿Cómo pueden ocupar un edificio completamente destruido? Así son todas esas informaciones de radio que se contradicen a cada paso, hasta que se ahoguen en las mentiras acumuladas por ellos mismos.

Sobre la muerte de Durruti

También habló por Unión Radio la ministra de Sanidad, Federica Montseni.

Hizo un canto fúnebre sobre la muerte de Durruti, tan mal hilvanado que resultó un caso

francamente cómico. Opinaba la ministra que debían venir a Madrid, inmediatamente varios miles de catalanes y valencianos, pues la situación de la capital es verdaderamente comprometida. Decía, hablando de Durruti, que era un verdadero arcángel, un santo, el padre de los obreros y todos sabemos que Durruti falsificó un cheque por lo que fué condenado por la Dictadura, teniendo que huir a la Argentina y que en otra ocasión, por haber malversado los fondos de los sindicatos, fué perseguido por sus mismos compañeros.

Después de terminar la apología de Durruti, terminó la Montseni diciendo que nacía una nueva Patria, en medio de verdaderos ríos de sangre.

¿Cómo ha muerto Durruti? Luchando no, ha muerto como Puigdemgola, lo que se demuestra por las continuas audiciones de las radios catalanas pidiendo justicia inexorable para los que se la toma por su mano.

Hay dos versiones sobre la muerte de Durruti. Parece, según una de ellas, que trató de imponer la disciplina en sus batallones, sin conseguirlo, y que uno de los milicianos le disparó un tiro de pistola en la cabeza. Se dice por otra parte que Durruti fué muerto porque pretendió abandonar a su batallón.

La ministra Federica, habló de las noches dantescas de Madrid y reconoció que los milicianos luchan sin método ni orden y acaso sin la consiguiente disciplina. En las notas oficiales siempre se dice lo mismo: el éxito nos acompaña, pero no quiere decir esto que el peligro haya desaparecido, ni mucho menos.

Los rojos en Madrid

Desfilaron ayer por las calles de Madrid los batallones catalanes y con este motivo se pronunciaron discursos. En uno de ellos dijeron que se está redactando un nuevo código de justicia militar (esta noticia debe estar relacionada con la muerte de Durruti).

Por su parte, los periódicos de Madrid defienden cada uno su punto de vista. *Mundo Obrero*, pide la urgente evacuación de la población de Madrid y que nadie adopte medidas e iniciativas en los frentes respetando y obedeciendo las que emanen del alto mando. *Claridad* dice que no hay papel, y que muy pronto dejarán de publicarse los diarios madrileños. *La Voz*, que no hay que confiarse y publica el texto de una orden requisando mil taxis para ser repartidos entre los dirigentes de la U. G. T. y de la C. N. T. en los cuales van a sacar de Madrid sus familiares y el dinero que han robado en los Bancos. *Heraldo de Madrid* dice que la falta de disciplina y de discreción les van a llevar al fracaso: no habléis con nadie, dice, no discutáis las órdenes.

El cine Norteamérica

Ciudad del Vaticano.—Su Santidad el Papa ha recibido en audiencia al célebre actor cinematográfico Willy Heil, que fiscaliza la distribución de películas en Norteamérica.

El Papa conferenció con dicho actor sobre la campaña a realizar para llevar a las películas americanas la moralidad cristiana. Heil llegó a Italia en el mismo barco que el Cardinal Paccelli.

Defensa contra los judíos

Berlin.—Se han efectuado conversaciones presididas por el Ministro de Justicia del Reich para organizar la lucha contra la alta traición y contra el comunismo.

Para estas luchas se aplicarán las leyes llamadas de protección de la raza. El Secretario de Estado manifestó que una infracción de estas leyes debe ser considerada como un ataque contra el orden vital de la nación, señalando que el número de sentencias recaídas contra judíos ha aumentado considerablemente durante los últimos tres meses.

Perpignán, centro comunista

Paris.—Mr. Simoneesco, en un periódico de esta capital, dice que al salir para Barcelona observó que en el tren iban tres vagones de tercera clase completamente llenos de hombres. Asombrado por tal hecho, preguntó al revisor sobre esta particularidad, contestándole aquél: ¿También va usted a hacerse romper la cara por Stalin?

Se detuvo el tren en Perpignán y pudo dicho periodista apercibirse de que la vida en esa ciudad era extraordinariamente anormal. Es

que sin saberlo, he atravesado la frontera? se preguntaba el periodista. En el café, con un limpiabotas a sus pies, pudo comprobar que no se oía ni una eola palabra en francés, y únicamente se conversa en español; cuatro milicianos discutían acaloradamente mientras tomaban café y en todas partes se escuchaban discusiones animadimas, voces de alto diapason.

El limpiabotas dijo al periodista que se conocía no era de la ciudad; todos los días vienen milicianos. Si quiere comprobarlo, vaya al café Oriental, delante de los Bancos y mañana por la mañana al Ayuntamiento, donde perorará la camarada Dolores Bargallo.

Muy extrañado seguí el consejo del limpiabotas, y pude darme cuenta de que Perpignán se ha transformado en una sucursal de Barcelona, y en su Ayuntamiento, en la mejor sala, en la sala de honor, se estaba celebrando un mitin anarquista.

Los elementos de la Confederación Nacional del Trabajo española, gozan en Perpignán de las mayores facilidades y el gobierno les da facilidades para vigilar a los desertores y refugiados españoles en sus relaciones con el comité antifascista y permite el envío a la frontera de convoyes de armas, municiones y viveres para los combatientes rojos. Todo esto se hace a la luz del día con el consentimiento de las autoridades locales y si no expresa, si al menos tácita del prefecto de los Pirineos orientales.

Es necesario, continúa el periodista, dar el alerta a Francia, para que cese esta actividad. El decreto de la prefectura regulando la estancia de los refugiados españoles, no reza para los miembros del Frente Popular español; éstos no son refugiados, sino

ciudadanos libres reconocidos por el Gobierno francés y Perpignán ha acogido a los asesinos de la F. A. I. y ha expulsado por otra parte a las personas de orden.

Nuestro departamento, me decía el otro día un abogado—continúa el periodista—se ha convertido en un centro comunista y anarquista. Es hora de que se les cierre la frontera, o si no, esto se va a desbordar.

El hecho cierto es que Perpignán vive bajo un régimen de terror y que los habitantes se preguntan que será de ellos pues en ese departamento la revolución está organizándose y ha decidido utilizar esta población como base de aprovisionamiento y de futuras operaciones.

A este doble efecto, la F. A. I. y el comité antifascista de Perpignán han creado una amplia organización que tiene varias complicaciones en todos los departamentos; se trata de una verdadera organización revolucionaria que está en constante contacto con los diversos grupos de la F. A. I.

Esta organización es la única que concede pasaportes para entrar en España y se dice que cuando llegue el momento, los 25.000 españoles residentes en Perpignán y todos sus habitantes solo encontrarán defensa en dos batallones de senegaleses, bien poca defensa para una población de ochenta mil habitantes.

Los gubernamentales españoles cuentan hoy con cuatro puestos aduaneros para entrar en España: las carreteras nacionales francesas números 9, 114, 116 y 117; esa última sigue paralela al ferrocarril y por estas cuatro carreteras es por donde los rojos españoles importan en su país armas y municiones en grandes cantidades.

COMERCIAL INDUSTRIAL PALLARES S. A.

LEON

EXPOSICIONES DE:

Maquinaria - Calefacción - Saneamiento

Artículos para mesa y cocina - Aparatos de luz - Linoleum de todas clases - Persianas - Quitalodos - Herramientas - Cerrajería - Estufas de todos los sistemas

AGRADECEREMOS SU VISITA O CONSULTA DE PRECIOS

(17)

Plaza de Santo Domingo, 1

NICOLAS TORICES

Sastrería de alta novedad

Ordoño II, 15

LEON (33)

Viveros de Arboles Frutales

JOSÉ SEANEZ - La Bañeza (León)

La repoblación forestal es una orden de la Naturaleza

que debemos obedecer

A los falangistas y a los que se oponen a esto (20)

RESERVADO

para

Mantequera

Leonesa



De Lillo - De Pajares de los Oteros - De Gusendos, etc.

De Lillo

La Virgencita Azul, maltratada

Justo desagravio

Tarde dominguera... El invierno domina en las crestas de las montañas, cubiertas ya de nieve. Otoño, en cambio, triunfa con todo su esplendor en el valle donde está enclavado Lillo.

Soldados y falangistas pasean por la carretera, llevando en sus frescas sonrisas y en sus ojos de vivo mirar la dicha de la juventud. Vibra en el ambiente la emoción de la felicidad porque se vive para la Patria... ¡Para nuestra Madre!

Sosiego, tranquilidad, ¡paz! Como un rumor lejano, se oye el tintineo de los esquilonos del ganado que pasta en los prados vecinos. Paisajes de égloga...

Paz... Paz rota por un grito estridente: ¡los rojos! Han bajado por el puerto de San Isidro a buscar ganado.

Y el rostro dulce y alegre de la paz se trueca bien pronto en el ardoroso y encendido de la guerra. Llamada aguda de la corneta militar... Carreteras... Preguntas sin contestación... Fusiles, más fusiles... Soldados y falangistas rivalizan en ser los primeros en marchar. Tantas ansias contentas durante mucho tiempo rompen en los labios con un grito ardiente y unánime: ¡A por ellos!

Y fuiste tú, Falange. Con el alma enardecida de entusiasmo, con el corazón lleno de ardor... Ante tus escuadras se abrieron los caminos para dejar paso a tus banderitas victoriosas...

¡No había enemigo! Pero allí—¡en Isobal—estaba la Virgen del manto azul y túnica blanca tachonada de estrellas... con las nubes irisadas bajo sus pies... y tres angelitos jugueteando con los pliegues de su vestido... Allí, en medio de la carretera, estaba una estatua con el rostro maltratado... estropeado... No la conocían los ojos, la adivinó el corazón: era ella..., ¡la Inmaculada!

Un camarada falangista se arrojó del coche. La tomó en sus brazos. Y, al verla tan sucia..., tan estropeada, le dolió el corazón... Asomó una lágrima en sus ojos... Y floreció en sus labios un beso de amor. Y sus mismos brazos la trajeron hasta Lillo.

¡Virgencita mial! Qué bien estás ahora entre flores encarnadas (como nuestro cariño), entre flores blancas (como nuestros deseos) en el altarci-

De Pajares de los Oteros

Actuación de nuestra Falange

Generoso donativo de un camarada

En este glorioso resurgir, los buenos españoles, los que desean ver a su patria limpia de todo ultraje, ansían el poder de algún modo prestarla con fervor los sacrificios que les pida.

Unos con su ayuda material y otros con la moral; todos con patriotismo exaltado desean que nuestra España querida sea inmensamente grande, libre e imperial.

Así lo quiere también nuestra Falange. La J. O. N-S de este Ayuntamiento ha dado ya por esa España grande la sangre joven y generosa de algunos de sus hijos, y otros camaradas con toda su alma la están ofreciendo, por si España la necesita, en distintos frentes de combate. Unos y otros, los que están haciendo guardia sobre los luceros y los que desde aquí cooperan a este engrandecimiento de España, estamos orgullosos de poder prestar algo en pro de nuestra madre Patria.

El Día del Plato Unico

El 15 del corriente mes se celebró en este pueblo la inauguración del «Día del Pl-

to de nuestro hospitalillo de Falange. Tu carita de cielo maltratada es más guapa que nunca... Tus vestidos sucios son más preciosos que al salir del taller... ¡Virgencita azul! Aquí presidirás las horas de dolor de nuestros camaradas. Aquí te besaremos con amor...

Hasta el día en que te llevemos para entronizarte solemnemente en el centro de Falange de Turcia. Allí tendrás tu trono de Reina y de Señora...

¡Virgencita mial! ¡Virgencita azul!

C. A. JÁRRITU
Redentorista
Capellán de Falange

to Unico». Asistieron unos cien comensales y fué presidido el acto por las autoridades.

El parroco del pueblo, don Teodosio García, nos dirigió unas fervorosas palabras de exaltado patriotismo y nos bendijo la comida, rezando todos a continuación un Padre-nuestro por los mártires de la Patria.

No faltaron tampoco entusiastas vivas a F. E., al general Franco y sobre todo a la España Grande, Libre y Unica que todos deseamos.

En los demás pueblos del Ayuntamiento se celebraron actos análogos.

Merece también destacarse la generosa ayuda que prestó la Sección Femenina de esta J. O. N-S en este día del Plato Unico, pues desinteresadamente prepararon, condimentaron y sirvieron el plato a todos los asistentes, demostrando con su entusiasta cooperación el amor que sienten por España y por los hermanos que la están defendiendo.

Un donativo

Por nuestro camarada y alcalde de este Ayuntamiento ha sido donada para nuestra J. O. N-S una hermosa bandera de Falange.

Huelga el decir que nuestro agradecimiento para el citado camarada de esta Falange es inmenso.

El jefe nos visita

Hemos tenido la ocasión de hablar unos momentos con nuestro jefe local de esta J. O. N-S camarada Manolo Villalonga, médico de este Ayuntamiento, que ha venido a cambiar impresiones con sus camaradas en un pequeño descanso que ha tenido.

Nuevamente ha marchado para el frente de Puerto-Ventana, donde desde el primer momento ha estado prestando sus servicios a F. E. y a España.

R. Soto

(Jefe local de Prensa y Propaganda de esta J. O. N-S.)

LEED, DE MADRUGADA, PROA

Almacén de Coloniales

Exportación de legumbres

Depositorio de Conservas de pescado ALBO

y harina de pescado ALFA

Ramiro Fernández González

Teléfono 1810 (permanente)
(36) Apartado de Correos, 12.—LEON

De Gusendos de los Oteros

Jura de la bandera

Resumen de discursos

En este pueblo de Gusendos, enclavado en el corazón de Coanza, somos cómo no buenos españoles, y, también, buenos falangistas.

El domingo tuvieron lugar aquí; dos acontecimientos, que rompieron la monotonía de esta vida campesina, y fueron estos: La fiesta de santa Cecilia, patrona del pueblo, y jura de la bandera roji-negra de la Falange, que al ondear en los balcones de nuestro centro, en santa hermandad con la roji-gualda nacional nos proporcionó la emoción y el orgullo de ser españoles y falangistas.

Por la mañana, se celebró la santa misa, a la que acudió el pueblo en masa, pueblo que también en su totalidad asistió al acto de la jura de la bandera de Falange por los camisas azules del pueblo y al arriar esta enseña y la de la Patria en nuestros balcones.

Para tal acto, acudieron de León, el jefe local, el Tesorero provincial y el Secretario local, camaradas Juan Carvajal, Simón García y Manuel Álvarez, que brevemente dirigieron la palabra al pueblo.

Empezó el Secretario local de León, que tras excusarse, por no ser orador, dijo, que la Falange no venía a ofrecer nada; sólo venía a pedir sacrificios, para con ellos llegar a la salvación de la Patria y a la creación de la España Una, grande y libre.

Esa España, Una, grande, y libre, quiere decir pan y trabajo para todos, Pan, para todos, porque todos, absolutamente todos, tienen el derecho de comer, y trabajo para todos, porque todos, absolutamente todos, también, tienen el deber ineludible de trabajar.

Se dirige a la juventud de este pueblo y les dice:

Observo que muchos de vosotros no vestís aún la gloriosa camisa azul de la Falan-

ge; no dudo, por eso, que seáis buenos españoles, porque en esta tierra, no puede haberlos malos, más bien lo achaco a que no os decidís a abandonar por un lapso de tiempo, que será corto, vuestros labores y vuestros hogares en los que lleváis una vida más apacible que las de las trincheras, pero tened en cuenta que este abandono, representa la salvación de vuestros hogares, precisamente.

Termina diciendo que en estas horas de alegría por la liberación de España del yugo marxista la Falange, no quiere odios ni rencores, la vieja guardia olvida todos los desdenes y todas las persecuciones, pues sólo quiere que en santa hermandad de todos los españoles se llegue a la plena realización de la España que hoy empieza a amanecer.

El camarada Simón García hizo ver los sufrimientos y penalidades de nuestros camaradas en los diferentes frentes, y pidió la unión de todos los españoles en esta santa causa de España, terminando con vivas y arribas a España.

El camarada Carvajal, jefe local de León, hizo ver cómo ahora ya no puede haber más partidos políticos, que por el solo hecho de llamarse partidos indicaban ya desunión y carencia de fuerza. Nosotros ahora no queremos más que la unión de todos, para llegar a la creación de la España inmortal, de aquella España en cuyos dominios no se ponía el sol, y esto no puede lograrse sino es con la Falange, que antepone ante todo su amor a España.

Hace un canto maravilloso a las banderas nacional y de la Falange, y dice que el mayor honor para todos debe de ser el poder ser enterrados entre los pliegues de ambas. Termina con el grito ritual de la Falange.

Al acto acudieron, junto a los falangistas del pueblo, los de los inmediatos, y resultó en extremo emocionante.

EL CORRESPONSAL

Leed PROA diariamente

BAR AZUL

Completamente reformado

MOSTRADOR FRIGORÍFICO

Modernísimos salones refrigerados
EL MAS ELEGANTE DE LEÓN

(2)

CHOCOLATES

Teléfono 1128

LEON

"LA INDUSTRIAL LEONESA"

Acción rural

El consumo de pan



Notorio es que la cosecha triguera del año actual ha sido bajísima.

Y por ello se manejan cifras y se deducen conclusiones acerca de las cuales creemos necesario prevenir a nuestros lectores,

Tanto en las cifras de cosecha última, como en las de consumo para siembra y alimentación, pueden anotarse cantidades verosímiles, aunque sin la acostumbrada precisión, especialmente en cuanto a consumo.

Pero, además, hay unas existencias de trigos añejos que no es tan fácil calcular con suficiente garantía hasta que se conozca la estadística que debe tener a punto de terminar la Comisión de Agricultura y Trabajo Agrícola del Gobierno de Burgos.

Y ese renglón de existencias es de consideración, pues, por ejemplo, en nuestra provincia excede del cincuenta por ciento de la cosecha última.

De manera que resulta prematuro exagerar cifras de déficit, y mucho más prematuro aún barajar cuantías de importaciones, que, a Dios gracias, no creemos lleguen a ser necesarias si se toman las debidas precauciones.

Pero, en tales previsiones, conceptuamos profundo error aconsejar una disminución del consumo del pan, dadas las terribles consecuencias que ello podría ocasionar en las modestas haciendas de tanto pequeño triguero como hay en todo el norte español.

Antes de llegar a tan exagerado extremo, quedan muchas cosas por hacer. Fomentar el consumo de otros productos que no lleven anejo un mayor consumo proporcional de pan (tocino, mantequilla, etc.) Por ejemplo, patatas.

Y antes aún, luchar contra el consumo de harinas blancas, extras, dando preferencia o las harinas únicas o panaderas, que dan pan más nutritivo; llegaríamos a mezclar gran parte de las tercerillas.

Mezclar determinados porcentajes de harina de centeno, es también otro coadyuvante para la solución del problema.

En fin: apurarlo todo antes que hacer una propaganda de merma en el consumo de pan.

Que no se oiga decir: Comed menos pan.

Porque de ese pan viven millares de familias.

Propaguemos antes: Comed pan moreno.

J. J.

AL PASAR

Y vosotros, «flechas», que sois la alborada de la total reconquista de la España inmortal, procurad escuchar y seguir con fe inquebrantable las enseñanzas y ejemplos de vuestros jefes.

Para vosotros, «flechas», está reservada, en su plenitud, la vigilancia de la España

UNA GRANDE LIBRE

por la que tantos camaradas han hecho la ofrenda de sus vidas. Preparaos, pues, para ser timoneles firmes e intrépidos de la Patria.

Y mañana—en ese mañana luminoso que a pasos agigantados llega a vuestras manos—nosotros, desde el Cielo, sobre los luceros, al cobijo dulce y feliz de la felicidad eterna, musitaremos fervorosas plegarias, para que, con la ayuda de Dios, y con el espíritu de la FALANGE, podáis superar más y más la gloriosa gesta heroica y sublime de nuestros días.

Y vosotras «balillas», que sois la promesa santa de la reconquista de la tradición, que fué orgullo y galardón de nuestras abuelas, preparaos también para que, si en algún momento flaquease la FALANGE, surjan de entre vosotras heroínas como Agustina de Aragón y María Pita.

«Balillas»: que vuestra belleza de niñas, al ser mujeres, sea siempre

¡SANTA! y ¡ESPAÑOLA!

¡ARRIBA ESPAÑA!

Donativo a los chicos de La Robla

Por el Ayuntamiento de Rabanal del Camino han sido entregadas cincuenta cabezas de ganado para el sostenimiento de la Falange española destacada en el frente de La Robla.

Con el fin de no silenciar esta noble conducta damos a la publicidad estas líneas, en las cuales hacemos constar el agradecimiento del citado destacamento por esta generosa dádiva a la Corporación de Rabanal del Camino, que cobija un vecindario con tan hermosos sentimientos, y en particular a su digno alcalde Gabriel Martínez.

EL CORRESPONSAL

Dr. F. Acevedo

Médico del Hospital
Consulta de Medicina interna

RAYOS X

Padre Isla, 2.-Teléfono 1156

LEÓN (41)

AUTO-SALON

Garage y Talleres de

Sociedad Anónima Comercial Industrial Pallarés

Padre Isla, 19

y

Villafranca, 8

LEÓN

Garage y talleres con maquinaria y personal especializado en la reparación de automóviles. Soldadura autógena. Carga baterías. Niquelado. Lubrificantes. Neumáticos. Accesorios auto móvil.

Concesionario oficial

FORD

(45)

La Falange Española de las J. O. N. S., signo de nuevo espíritu, de una nueva raza que ha dado al mundo entero una prueba que ha tenido que pagar con sangre, para demostrar una vez más el alto calificativo de lo que es España.

Esta guerra interna de exterminio que hace contra una idea que sólo es destrucción y esclavitud, repercute en todo el universo.

La República Argentina, hija de España, ha sentido un profundo dolor ante los sucesos dolorosos; los hombres se desconciertan ante la verdadera verdad; las mujeres se horrorizan ante el espectáculo de la barbarie roja.

Por lo mismo, para mitigar este dolor, ha quedado organizada una Falange represen-

Argentinos falangistas, en León

De la Falange argentina

tativa, la cual ha enviado un contingente de entusiastas falangistas para luchar al lado de los que ya están peleando. Acompañaron también toneladas de viveres, mantas, dinero, etc. con destino a nuestros camaradas que se encuentran en los frentes.

La Falange Española con sede en la Argentina es, por tanto, uno de los rayos de luz que iluminan el amanecer de España.

Siendo yo uno de los camaradas que componen la Falange Argentina, y encontrándome en ésta, de paso para el frente, me he encon-

trado maravillado al visitar las organizaciones de la Falange Leonesa.

¡Ese puñado de lindas muchachas que sin descansar un momento trabajan afanosamente por la causa de España!

He visto, en mi visita al local de ellas, el entusiasmo con que trabajan en sus distintas secciones; unas en el taller de ropa, otras haciendo cigarrillos para los heridos y para los que se encuentran en el frente, y he quedado sorprendido al ver el entusiasmo que ponen en sus distintos trabajos.

Habiendo estado en el cuartel que posee la Falange Leonesa, he visto también con gran interés el entusiasmo que ponen las chicas encargadas de los comedores, siendo por lo tanto la organización de esta ciudad una de las mejores de nuestro territorio.

CARLOS CASTRO

(Camarada de la Falange Argentina.)

PELUQUERIA MODERNA

MANUEL BLANCO

Servicio esmerado para señoras, a cargo de personal de máxima competencia.

Legión VII, 4, entresuelo

(13)

(Casa Roldán)

La feria de San Andrés

La alcaldía, pone en conocimiento de los tratantes y ganaderos que la renombrada feria de San Andrés se celebrará en la misma forma que en años anteriores.

Ganado caballar y mular, los días 29 y 30 de noviembre actual, y primero de diciembre próximo.

Ganado vacuno, cerdos, lanar y cabrío, los 2, 3 y 4 del próximo diciembre.

En lo sucesivo se celebrarán mercados de ganado lanar, cabrío y caballar, los sábados primero y último de cada mes.



Gobierno civil - Moros heridos - etc.

SECCION JUDICIAL

Audiencia - Juzgado de Instrucción Registro Civil

Audiencia Provincial

Como estaba anunciada, se celebró ayer la vista de la causa que contra Calixto García Álvarez se instruyó en el Juzgado de Murias de Paredes, por el delito de homicidio.

El fiscal, don Emilio Rodríguez, solicitó en sus conclusiones provisionales que elevó a definitivas la pena de 14 años 8 meses y 1 día, más 10.000 pesetas de indemnización.

El defensor señor Alonso Vázquez abogó por la absolución de su patrocinado.

Señalamientos para hoy

En esta Audiencia Provincial se celebrarán hoy los siguientes juicios:

Juzgado de Murias, por violación, contra José Mélero Suárez; abogado, Pinto.

Juzgado de Astorga, por tenencia y lesiones, contra Ángel Fernández y Cesáreo Prieto; abogados, Manrique y Combarros.

Juzgado de Ponferrada, por tenencia ilícita de armas, contra Arsenio Martínez Fernández; abogado, Laso.

Juzgado de Primera Instancia e Instrucción

Se ha decretado el procesamiento, con prisión y sin fianza, por ahora, del ex secretario administrador de la Junta Provincial de Beneficencia, Cándido Sánchez Cadenas, al que se le exigen 200.000 pesetas para la responsabilidad.

—Se ha dictado sentencia en el recurso de alzada, cuya vista se celebró el día 18 del corriente, contra una multa impuesta por alquiler de vivienda sin desinfectar, declarando que el acuerdo recurrido era ya firme cuando se entabló la alzada. En su consecuencia, se ratifica la multa.

Registro Civil

En el día de ayer se practicaron las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Maribel Cacho Ordás, hija de Hermenegildo, mecánico, y Cruz Pérez López.

Defunciones.—Jesús Martínez Álvarez, de 30 años; Antonio Lobo, de 71; Alfonso González Castro, de 3 meses, y Pedro Amo Ramos, de un año.

La sesión del Ayuntamiento

Los nuevos nombres de calles

Ayer tarde y bajo la presidencia del Sr. Luaces y con asistencia de los gestores señores de Paz, Regueral, Albertos, Eguiagaray, Eguia, Arteaga, Escudero, Sanchez, Prada y Alonso, se reunió en sesión ordinaria la Comisión Gestora municipal.

La mayoría de los asuntos que se incluían en la orden del día eran de trámite por lo que la sesión fué breve.

Fueron aprobadas entre otras, una instancia de doña Asunción Ramos, solicitando permiso para la realización de unas obras.

El Juez Municipal solicita que sean pintadas las contraventanas y puertas del edificio donde están instaladas esas dependencias. El informe del arquitecto es opuesto a esto y la decisión del Ayuntamiento es conforme al parecer de este empleado municipal.

Se acuerda que el propietario Manuel Campo, ciego una zanga abierta por él en el final de la calle de Pi y Margall, o bien cierre el terreno de su propiedad en que se haya abierta, en el plazo de tres días.

La Comisión de Hacienda informa que existe consignación bastante para la construcción de una caseta en el Rastro Matadero para la instalación de un autoclave.

Se acuerda que el Ayuntamiento abone a los señores Moratiel la cantidad que les corresponde en la liquidación de la acera que dichos señores

AL MOMENTO

Soldados moros

En estos días, nuestro cielo se muestra con algunas nubes, que el sol del mediodía suele romper para rociar de oro nuestra ciudad.

En estos momentos, suelen verse por nuestras calles —reponiéndose de los azares de la lucha— soldados moros al servicio de España.

Y pasean un tanto silenciosos y místicos, admirando las bellezas arquitectónicas de la ciudad.

Bellezas monumentales españolas, en las que en algunas brilla el arte árabe delicado y maravilloso como un cuento de hadas.

Pasean orgullosos por nuestra ciudad histórica en el renacer de España.

Mucha maravilla mozárabe

guarda España, para que estos hombres cetrinos y espi-gados, coronados por su blanco turbante, no pusieran en nuestra España todo su amor por ella y toda su sangre.

El sol otoñal de nuestro cielo, pone en ellos irisaciones hechiceras que colorean la historia de gloriosos siglos.

De noche, yo les he visto, en un céntrico bar, oír la música de una orquesta con religiosidad inefable, quizá guardando en su corazón, las melodías de nuestra música, para oírlas siempre y recordar de este modo los días inolvidables en los que pusieron toda su fé y su vida por la salvación de España.

J. CANTALAPIEDRA BARÉS

construyeron en la Plaza de San Marcos.

Se discute la creación de una Caja del Seguro de decomiso de ganado, según proposición del Sr. Comisario del Matadero. El informe del letrado Asesor, es favorable a esta creación.

Los gestores discuten sobre la conveniencia al Ayuntamiento de la creación de esta caja y tras breve discusión se acuerda que quede sobre la mesa.

Los vendedores de quinca-lla del Mercado de Abastos, dan cuenta de haber sabido por mediación del periódico PROA de la resolución del Ayuntamiento, en virtud de

la cual se les prohíbe la estancia en ese Mercado, y aducen varias razones protestando de tal acuerdo, y entre ellas es á el que ellos pagan el arbitrio correspondiente para su estancia allí. Y solicitan que se les conceda seguir en la Plaza de Abastos.

Se deniega esta concesión.

Se acuerda nombrar una ponencia compuesta por los gestores Sres. Albertos, De Paz y Hernández para el estudio del proyecto de Ordenanzas Municipales.

Se lee un oficio del Excelentísimo Sr. General Gobernador Militar dando cuenta del reconocimiento por Alemania e Italia del Gobierno de Burgos.

Se dá lectura al certificado del análisis de aguas, la que según los técnicos no tiene ningún germen que pueda alarmar al vecindario.

Se aprueba el cambio de nombre de las siguientes calles.

Calle del Teatro, a la de Juan Nuevo; Calle de la Rúa, a la del Capitán Galán; Calle Nueva, a la de García Hernández; Plaza de Santo Domingo, a la Plaza de la Libertad; Avenida del General Sanjurjo, a la del 14 de Abril Plaza de Calvo Sotelo, a la Plaza de la República; Avenida de José A. Primo de Rivera, a la Avenida de Pablo Iglesias; Avenida del 18 de Julio, a la Avenida del 1.º de Mayo; Paseo de la Lealtad, a la Avenida de Castro Girona; Avenida de Roma, a la Calle de Méjico.

Y sin más asuntos se levantó la sesión a las siete.

ALMACENES RIDRUEJO

Almacén de materiales de construcción al por mayor y detall

MARTINEZ Y CASAS (S. en C.)

Ordoño II-13 Teléfono 1526

LEÓN

MOROS HERIDOS

Del frente de Madrid ha llegado a reponerse a esta capital una expedición de moros heridos, de las fuerzas de Regulares que actúan sobre la antigua Villa y Corte.

Los heridos son todos leves, por fortuna y suman unos ciento veinte.

Han sido alojados, y muy cómodamente por cierto en el Seminario, donde están muy bien atendidos.

Por si todavía hay gentes recelosas, o mal intencionadas, les diremos a los lectores que algunos de estos moritos han sido heridos en la torre de casas cercanas a la Cárcel Modelo de Madrid, y en los jardines inmediatos a ésta.

De la Ciudad Universitaria hablan como de cosa ya pasada...

Están muy animados con deseos de volver a la lucha. Les desamos grata estancia.

Bar Restaurant "RIAS"

Servicio a la carta Precios económicos
Calle 3.ª Teléf. 1013 LECIA (35)

Gobierno civil

Interesantisima Circular sobre los billetes

El Excmo. Sr. General de la Octava División ordena la publicación en el Boletín Oficial del siguiente telegrama.

«Generalísimo a General Octava División.—La resistencia de los industriales, comerciantes o particulares a admitir billetes del Banco de España sin estampillar antes del plazo señalado para esta operación y estampillados durante el plazo y después de él, serán considerados como enemigos del movimiento nacional y sometidos a juicio sumarisimo».

Lo que se hace público para general conocimiento y especialmente para el de las personas a quien en el mismo se indica.—Dado en León a 23 de noviembre de 1936.—El Gobernador Civil, Carlos Rodríguez de Rivera.

Fernando A. Balbuena - Pereira

Clinica dental

Ordoño II, 7, pral. Teléfono 1812 (25) León

Muy próximamente...

Representación de la joya lírica

“LA DOLOROSA”

y una charla final a cargo del Jefe provincial de Falange, camarada Vélez.

El festival será a beneficio del “AUXILIO DE INVIERNO” que Falange organiza a favor de los pobres

Francisco M. Alonso

ALCOHOLES

VINOS

AGUARDIENTES

Padre Isla, 6

Teléfono 1751. (44) LEÓN